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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DE CURADORES DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DO ESPÍRITO SANTO DO DIA VINTE E SETE DE 
FEVEREIRO DE DOIS MIL E DEZENOVE, ÀS 
NOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SALA DA 
REITORIA, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO PROFESSOR ETERELDES 
GONÇALVES JÚNIOR E COM A PRESENÇA DOS 
SENHORES CONSELHEIROS: EDUARDO 
AUGUSTO MOSCON OLIVEIRA, MARIA DE 
FÁTIMA FONTES LELIS, MARIA JOSÉ CAMPOS 
RODRIGUES, SÔNIA MARIA DA COSTA 
BARRETO E WESLLEY VITOR DA SILVA.  
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, OS 
SENHORES CONSELHEIROS DIOLINA MOURA 
SILVA, CRISTINA ENGEL DE ALVAREZ E 
EDMILSON LIRIO GUTERRA. A 
REPRESENTAÇÃO DO MINISTÉRIO DA 
EDUCAÇÃO NESTE CONSELHO PERMANECE 
VAGA.  
 
 

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. 01. 
APRECIAÇÃO DE ATAS: foi apreciada e aprovada por unanimidade a ata da 
sessão ordinária do dia 17 de dezembro de 2018. 02. COMUNICAÇÃO: o 
Conselheiro Etereldes Gonçalves Júnior, com a palavra, no tocante à prestação 
de contas, informou que foi enviada solicitação por e-mail, a qual foi respondida 
no prazo, o que muito agradou a Pró-Reitoria de Planejamento e 
Desenvolvimento Institucional, a qual está preparando o relatório. A PROPLAN 
terá a terceira reunião com o Tribunal de Contas da União no próximo dia 28 de 
fevereiro, para a verificação da adequação ao novo modelo, e caso constatada 
tal adequação, o relatório poderá ser entregue à Auditoria-Geral da UFES, 
provavelmente logo após o Carnaval, de modo que essa Auditoria possa 
elaborar seu próprio relatório. Caso necessário, será solicitada a prorrogação 
do prazo. O Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, com a palavra, 
notificou a ocorrência do primeiro evento do ano no Centro de Educação, o X 
Encontro Estadual da Associação Nacional de Política e Administração da 
Educação, em conjunto com a IV Reunião Estadual da Associação Nacional 
pela Formação dos Profissionais da Educação, com a presença da União 
Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação, do Instituto Federal do 
Espírito Santo e do governo estadual. Nessa reunião foi feito um balanço das 
propostas e ações, sendo importante trazer para este Conselho a grande 
disposição do governo estadual ao diálogo com a Universidade, algo até então 
inexistente. Uma reunião do próprio Centro de Educação com os Programas de 
Pós-Graduação e a Secretaria Estadual de Educação gerou uma Portaria que 
facilita o cotidiano dos estudantes de Mestrado e abre vagas de licenciamento 
total, o que antes não era possível. A Conselheira Maria José Campos 
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Rodrigues, com a palavra, como membro da Comissão de Programação das 
Atividades Comemorativas dos 65 anos da UFES, comunicou o lançamento de 
um selo comemorativo da data. No próximo dia 2 de maio, haverá o 
hasteamento de bandeiras, bem como uma palestra. No dia 5 de maio, terá 
lugar o Domingo Solidário, com a participação dos Centros e o lançamento da 
marca comemorativa, que figurará em todos os eventos da Universidade em 
2019, seguindo o manual de utilização já disponível no site da UFES, e para 
essas festividades a Conselheira aproveitou a oportunidade para convidar à 
participação todos os Conselheiros. 03. EXPEDIENTE: não houve. 04. ORDEM 
DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº 000073/2019-31 – RESTAURANTE 
CENTRAL “FENELON BARBOSA DA SILVA (RC/UFES) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária relativos ao 
mês de novembro de 2018. O Relator, Conselheiro Weslley Vitor da Silva, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO UM BARRA DOIS MIL E 
DEZENOVE. 04.02. PROCESSO DIGITAL Nº 005085/2019-51 – 
RESTAURANTE CENTRAL “FENELON BARBOSA DA SILVA (RC/UFES) – 
Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária 
relativos ao mês de dezembro de 2018. O Relator, Conselheiro Weslley Vitor 
da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação 
dos referidos balancete e quadros demonstrativos, e chamou a atenção dos 
demais conselheiros para a alteração significativa nos valores de ingressos 
orçamentários dos relatórios apreciados. Ele observou que, após aumentos no 
preço das refeições, a arrecadação do Restaurante Central diminuiu muito, e 
como consequência foi necessário o aumento nos repasses da UFES. O 
Conselheiro tem relatórios de agosto de 2016 e de dezembro de 2018, 
demonstrando a variação, e sugeriu que o Conselho de Curadores envie 
comunicação à Administração Central com estudo de viabilidade para reversão 
da alteração dos preços das refeições no RC.  Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DOIS BARRA 
DOIS MIL E DEZENOVE.  04.03. PROCESSO Nº 087626/2018-71 – CENTRO 
DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS (CCAE) E CENTRO DE 
CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE (CCENS) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao 
mês de setembro de 2018. A Conselheira Maria José Campos Rodrigues, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRÊS BARRA DOIS MIL E 
DEZENOVE. 04.04. PROCESSO Nº 087627/2018-15 – CENTRO DE 
CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS (CCAE) E CENTRO DE CIÊNCIAS 
EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE (CCENS) – Balancete Financeiro e 
Quadros Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao mês de 
outubro de 2018. A Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUATRO BARRA DOIS MIL E 
DEZENOVE. 04.05. PROCESSO Nº 087628/2018-15 – CENTRO DE 
CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS (CCAE) E CENTRO DE CIÊNCIAS 
EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE (CCENS) – Balancete Financeiro e 
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Quadros Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao mês de 
novembro de 2018.  A Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINCO BARRA DOIS MIL E 
DEZENOVE. 04.06. PROCESSO DIGITAL Nº 007621/2019-53 – CENTRO DE 
CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS (CCAE) E CENTRO DE CIÊNCIAS 
EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE (CCENS) – Balancete Financeiro e 
Quadros Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao mês de 
dezembro de 2018. A Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SEIS BARRA DOIS MIL E 
DEZENOVE.  04.07. PROCESSO Nº 085530/2018-78 – HOSPITAL 
UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao 
mês de novembro de 2018. A Conselheira Maria de Fátima Fontes Lelis, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETE BARRA DOIS MIL E 
DEZENOVE.  04.08. PROCESSO DIGITAL Nº 005742/2019-61 – HOSPITAL 
UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao 
mês de dezembro de 2018. A Conselheira Maria de Fátima Fontes Lelis, com 
a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITO BARRA DOIS MIL E 
DEZENOVE. 04.09. PROCESSO Nº 074088/2018-54 – DEPARTAMENTO DE 
CONTABILIDADE E FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao mês de setembro de 
2018. A Relatora, Conselheira Sônia Maria da Costa Barreto, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e 
quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVE BARRA DOIS MIL E 
DEZENOVE. 04.10. PROCESSO Nº 081335/2018-79 – DEPARTAMENTO DE 
CONTABILIDADE E FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao mês de outubro de 
2018. A Relatora, Conselheira Sônia Maria da Costa Barreto, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e 
quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZ BARRA DOIS MIL E 
DEZENOVE.  04.11. PROCESSO Nº 002290/2019-65 – DEPARTAMENTO DE 
CONTABILIDADE E FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao mês de novembro de 
2018. A Relatora, Conselheira Sônia Maria da Costa Barreto, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e 
quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO ONZE BARRA DOIS MIL E 
DEZENOVE. 05. PALAVRA LIVRE: O Conselheiro Eduardo Augusto Moscon 
Oliveira, com a palavra, e após observar o Livro de Atas deste Conselho, 
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propôs uma homenagem aos Conselheiros antigos e aos ex-Conselheiros, 
aproveitando as comemorações dos 65 anos da UFES, dando visibilidade à 
importante função da Universidade na sociedade, ao que o Senhor Presidente 
acrescentou uma homenagem ao Dr. Apolinário Atayde Blasco Pena, que 
muito contribuiu para este Conselho. A Conselheira Maria José Campos 
Rodrigues, com a palavra, propôs também a promoção pelos Centros de 
encontros de ex-alunos e ex-professores, dada a relação de pertencimento de 
muitos deles com a Instituição. A Conselheira Maria de Fátima Fontes Lelis, 
com a palavra, lembrou que a Universidade Federal de Viçosa promove 
encontros semelhantes a cada cinco anos. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente, com a palavra, encerrou a Sessão às 10 horas e 52 
minutos. Do que era para constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando os 
trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, segue devidamente 
assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes. 
 

 

 


